
Online-Umfrage der Polizei und des BSI im Oktober 2015: 
Befragt wurden insgesamt 1.724 Personen. 

Mehrfachnennung möglich.
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Wie schützen Sie sich vor Gefahren im Internet?

Aktuelles Antiviren-
programm und aktuelle 

Firewall

Internetzugriff 
nur ohne 

Administratorrechte

Sichere Verbindung (https) bei 
der Übertragung von persönli-

chen Daten, z.B. Bankdaten

Nutze sichere Pass-
wörter nach Empfeh-

lungen z.B. des BSI

Sofortige Installation von ver-
fügbaren Updates des Betriebs-

systems und des Browsers

Nutzung öffentlicher Hotspots 
über ein „Virtual Private 

Network“ (VPN) 

Verschlüsselte 
E-Mail-Kommunikation

Kaufe nicht im 
Internet ein

Verzichte auf 
Online-Banking

Nutze keine 
sozialen Netzwerke
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Aus der Online-Umfrage der Polizei und des BSI im Oktober 2015: 
Befragt wurden insgesamt 1.724 Personen.

Mehrfachnennung möglich. 744 sind sich nicht sicher, ob sie eine Straftat erkennen könnten.
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860 Befragte könnten eine mögliche Straftat im Internet erkennen 
– so würden sie darauf reagieren:

Gar nicht

Wende mich an den 
Seitenbetreiber

Wende mich an die 
Internetbeschwerdestelle

Verlasse die betreffende
 Internetseite oder lösche 

die E-Mail

Wende mich an die Polizei
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Online-Umfrage der Polizei und des BSI im Oktober 2015: 
Befragt wurden insgesamt 1.724 Personen. Mehrfachnennung möglich.
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565 Befragte sind Opfer von Cyberkriminalität geworden – 
sie haben folgendermaßen darauf reagiert:

Ich habe mir selbst geholfen

Ich habe mich an eine Beratungs-
stelle / Verbraucherzentrale /

 Internetagentur gewandt 

Ich habe Familie / Freunde / 
Bekannte um Hilfe gebeten

Ich habe Anzeige 
bei der Polizei erstattet

Ich habe Rechtsbeistand 
gesucht

Ich wusste nicht, 
was ich tun sollte
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Sehr nützlich

Eher nützlich

Teils, teils 

Eher nicht nützlich

Gar nicht nützlich

62,3 %

21,06 %

14,68%

1,39 %

0,58 %

Aus der Online-Umfrage der Polizei und des BSI im Oktober 2015: 
Befragt wurden insgesamt 1.724 Personen.

Wie nützlich sind Tipps für Situationen, in denen Internetnutzer 
einer Straftat bei der Internetnutzung vermuten?
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